

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Nuestras tropas en el sector de Teruel han progresado en sus avances, ocupando la importante posición de Los Morrones y rebajando brillantemente todos los

contraataques que el enemigo ha realizado, habiéndose ocupado tres tanques.

Salamanca, 21 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno,

Para que la hermandad entre las tierras, entre las clases y entre los hombres de España, afiance su frente único, AUXILIO SOCIAL te pide que suscribas una «FI. HA AZUL».

Francia, "La Marsellesa" y el Occidente

Parece ser que Francia ha decidido suicidarse.

Como un día en Italia con Matteotti, en Hungría con Bela-Kun, en Alemania con Rosa Luxemburgo, Karl Liebknecht y Thaelmann; en Brasil con Prestes, y en Portugal y en China y últimamente en España con La Ibarra y Largo Caballero, Rusia ha clavado con Thorez y Blum su zarpa sarnosa sobre el mapa vivo de la vieja y laboriosa Francia, como postrer esperanza de su sangriento imperialismo proletario, al contemplar el derumbamiento de todos los baluartes del sovietismo internacionalizante que los agentes del Komintern juzgaban y creían inexpugnables.

Francia, patria de Juana de Arco, de las águilas napoleónicas, de los mariscales heroicos y galantes, de los poetas exquisitos y de la corte del Rey Sol, toda galanura entre los "partes" de los jardines de Lenôtre de Versalles, no escucha ya el eco de su pasado dormido de historia y por todo el milagro verde de sus tierras, los compases de "La Internacional", van diciendo a los franceses, desde el Rin hasta el Pirineo y desde Alsacia hasta Bretaña, que Francia debe dejar de ser Francia, y que los franceses ya no son franceses.

Como los "hijos de la Pasiónaria" aquí, ellos serían allí, bajo el símbolo asiático de la Hoz y el Martillo—caso de triunfar la intriga moscovita—los "hijos de Stalin", el que hoy es tirano de Rusia la mártir, que como una inmensa prostituta helada, dormida entre el Artico y el Caspio, sufre en su masoquismo, los latigazos del que antes fue bandolero y saltador de caminos por las estepas de Georgia.

Pero Francia pertenece a Occidente y todavía no ha muerto.

El ritmo de la "Marsellesa" quiere redimirse.

Ella que hizo al mundo quizá más daño que la "Internacional" misma!

Hoy en los labios de los "Cruces de Borgo" y de los "Escuadrillas" de Doriot, la "Marsellesa" canción de los viejos internacionalistas y portavoz del liberalismo ruso-soviético, que recorrió los caminos de Europa despertando torcidas inquietudes y turbando placidas conciencias, es como el grito contra el que Francia, pretende encontrarse a sí misma, en el epicentro de todas las fuerzas bárbaras y exóticas que la envuelven, y empiezan a asfixiarla. ELLOS, bautizados por el fuego de las trincheras, han comprendido al fin que la "Marsellesa" sólo podrá ser el himno auténtico de Francia en el momento mismo que deje de ser el canto de sirena de la masonería sin patria.

Quizá por esto, o bien porque el monstruo asiático se ha decidido a "operar" descaradamente de una manera directa sobre los pueblos, sin eufemismos democráticos ni pacifistas, es por lo que la "Marsellesa" se ha convertido en la voz patriótica de los franceses y ha dejado de ser una amenaza para todas las fronteras, al enfrentarse sus estrofas por boca de Doriot y de La Rocque con la voz sucia, esclava y judaica de "La Internacional".

Es precisamente en este momento histórico, cuando los franceses suicidados del Frente Popular, enfrentan como contrapartida la "Internacional" a la "Marsellesa", sonando como los antiguos liberales del enciclopedismo, en un mundo contrahecho, infrahumano y difícil.

Podrá todavía redimirse Francia?

Es posible que ello sólo lo consiga, al sentir en su propia carne, las flagelaciones con que Moscú quiere torturarla al igual que a nosotros. De la misma manera que los franceses del 93 torturaron al mundo. Cuando comprenda al fin, ya tarde y con dolor, que el comunismo es su más grande enemigo y que lo que quiere Rusia de Francia son sus buéyes, sus bosques, sus viñedos, sus frutos, sus mares, sus Dayonetas, sus mujeres y la sonrisa de su sol. Nosotros también sabemos lo que eso representa y para salvarnos hemos hecho tronar majestuosos y angustiosamente la voz de nuestros cañones.

Redímese también, vieja Francia!

Tu única solución está en enfrentarte a ti misma. En el fon-

Jura de la Bandera de los alféreces provisionales en Córdoba

Córdoba.—Con motivo de la jura de la bandera, llegaron a esta capital, en tren especial, setecientos alumnos alféreces provisionales de Granada. El acto revistió una gran brillantez en el paseo de la Victoria que estaba magníficamente adornado. Asistieron a la ceremonia, el general Queipo de Llano con su Estado Mayor, autoridades militares y civiles y representaciones consulares. En el altar en el que se dijo la misa, figuraba una imagen de San Rafael, patrono y custodio de Córdoba.

La tribuna frente al altar la ocupaban el general Queipo de Llano, general Orgá, general Cascajo, señor obispo y jefes y mandos de FET y de las JONS.

El general Queipo de Llano revisó las fuerzas y a continuación, se verificó un brillante desfile.

Los señores Areiza y Pemán, pronunciaron bellísimos discursos, cantando las glorias de la cruzada.

Terminado el acto, los alféreces fueron obsequiados con un almuerzo en el Círculo de la Amistad.

El Besamanos a la Virgen de la Macarena

Sevilla.—El Besamanos a la Virgen de la Macarena, ha constituido un gran éxito ya que a él ha acudido todo Sevilla.

Asistió también el general Queipo de Llano, quien hizo un donativo para los cultos que se celebran en su honor. La Virgen ha ostentado durante estos tres días el faja del general Queipo de Llano.

Noticias de provincias

DESCUBRIMIENTO DE LAPIDAS

Segovia.—El sábado se descubrieron en Sepúlveda las lapidas que dan el nombre del Generalísimo Franco a una plaza y a las de Calvo Sotelo, Mola y José Antonio a las tres principales calles de la ciudad. El acto se celebró dentro del mayor entusiasmo procediéndose en primer lugar a oír una misa y después a descubrir las lapidas a los acordes del Himno Nacional ejecutándose el himno "Cara al sol" ante la que lleva el nombre de José Antonio. Desde el balcón del Ayuntamiento dirigió la palabra el alcalde a la muchedumbre congregada, exaltando la labor realizada por los hombres cuyos nombres quedarán allí grabados. El coronel de Estado Mayor, jefe de la brigada, exaltó también la significación del acto dedicando unas palabras a los flechas indicándoles el camino a seguir en el cumplimiento de su deber. Terminó la ceremonia interpretándose los himnos "Cara al sol", Oriamendi y Nacional.

INAUGURACION DE UN COMEDOR

Segovia.—El sábado se celebró en Hontalvilla la inauguración de un comedor de Auxilio de Invierno con asistencia del delegado provincial de F. E. T. y de las JONS, secretario provincial de Propaganda, jefe comarcal y jefes locales. Después de la bendición del local pronunció breves palabras el secretario provincial haciendo resaltar la labor realizada por Auxilio Social y exponiendo que esta no ha de limitarse a la materialidad del sustento físico sino inculcar nuevos principios a los niños.

Habló a continuación el cura pároco quien afirmó que la Falange es esencialmente católica por lo que se honra perteneciendo a ella. Después de cantarse "ara al sol" se procedió a servir una comida extraordinaria a los pequeños.

UNA FIESTA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El domingo por la tarde se ha celebrado en San Sebastián una fiesta organizada por la colonia alemana en obsequio a los niños pobres. Se les enseñó un magnífico árbol de Navidad. Asistieron las autoridades en plena y gran concurrencia de público. El capellán alemán pronunció breves palabras de tono patriótico.

El Servicio Nacional del Trigo

Lluvia benéfica en los campos de Castilla

Me cabe, por ser Delegado provincial de Agricultura de FET y de las JONS, la suerte de comprobar cada día, al transformación magnífica que se está operando entre los campesinos, merced a la implantación de un Decreto que prepara la Falange e hizo realidad, autorizando con su firma, nuestro Caudillo y Jefe Nacional, general Franco.

Recorria una extensa zona de Castilla en la que el principal ingreso de sus habitantes lo constituye el trigo.

Multitud de carros uno tras otro, en cola interminable, repletos del magnífico cereal, esperan el momento de depositar en las paneras de España, el peso de su carga para que sirva de alimento a todos los españoles, y no quede, como quiere el Generalísimo, ni un hogar sin pan.

Qué diferente es esta espera de la que venían haciendo estos

Obsequio a los heridos de guerra en Sevilla

Sevill.—La Comisión organizadora del homenaje al general Mola, ha obsequiado a doce heridos de la guerra con el remanente de la suscripción hecha por el vecindario de la plaza, que lleva su nombre en Sevilla.

En Carmona fueron obsequiados estos soldados con una fiesta a la que precedió una misa de campaña durante la cual, un grupo de señoritas cantó diversas canciones. A continuación se les sirvió un suculento almuerzo. A todos estos actos asistieron las autoridades.

Los países se resisten a admitir el dinero de los rojos españoles

Perpignan.—En Barcelona reina un gran malestar por la carestía alarmante de viveres y la resistencia de los países a admitir dinero del "fabricado" por el gobierno marxista, intensificándose el intercambio, principalmente con tabaco contándose el reciente caso de haberse cambiado un pollo por un "caliqueño" y de haberse pagado por un paquete de fariás, 350 pesetas en billetes de los garantizados por la España Nacional. Los empleados y funcionarios se preparan a presentar unas nuevas bases de trabajo, pidiendo aumento de sueldo para hacer frente a la carestía de la vida.

Ha aumentado en estos últimos tiempos en Barcelona el número diario de asesinatos, alternados entre ex afiliados a la FAI y personas sospechosas de conconcomitancia con los nacionales.

Donativos de los cosecheros de aceituna

Sevilla.—En el pueblo de Herrera se han recaudado cuatro mil pesetas para el Aguinaldo del soldado. Los propietarios de cosecha de aceituna han acordado ceder con este mismo fin, un tanto por ciento del importe de la misma. La suscripción alcanza en Sevilla, la suma de seiscientos mil pesetas.

Graves desórdenes en Barcelona

Comentarios de la Prensa extranjera al paraíso soviético

Paris.—Según comunican de la capital catalana el martes por la mañana se han producido graves desórdenes en Barcelona surgiendo un conflicto entre los refugiados vascos que únicamente quieren obedecer las órdenes del llamado Gobierno vasco y la policía catalana que ha establecido un régimen de terror siguiendo el modelo de la GPU socialista.

"Le Petit Journal" da cuenta de que varios jefes vascos han quedado desprovistos de sus pasaportes y se hallan constantemente vigilados por la policía. El mismo periódico dice saber de fuente autorizada que ha sido descubierta una conspiración para asesinar al ministro rojo Indalecio Prieto, habiendo sido detenidos los conspiradores. Según otras informaciones de la frontera francoespañola se insiste en afirmar que la frontera ha sido cerrada por las autoridades rojas.

Según se recordará la Embajada de la España roja en París negó que la frontera estuviese cerrada.

Paris.—A pesar de haberlo desmentido la Embajada roja en París se confirma el cierre de la frontera francoespañola en la puerta del Perthus. Sobre el rumor insistente de que el cierre de la frontera es consecuencia de nuevos movimientos sediciosos de la guarnición de Gerona.

Londres.—"Dayli Mail" comenta extensamente los excesos que se han cometido en la Unión Soviética con ocasión del centenario de la fundación de la GPU. El pueblo ruso—escribe el periódico—tuvo que celebrar ayer los hechos heroicos "de sus propios verdugos". A GPU no es más que un poder oculto

compuestos por asesinos vulgares h compuesto por asesinos oficiales en honor del cual Stalin, animado por el más satánico espíritu, hizo que se celebrase ayer una reunión de dicho organismo en la prisión de Lubianka, de Moscú, que es precisamente el edificio que guarda el recuerdo de todos los mandatos asesinar por Stalin. Pero la "fiesta del matadero", repitió, es precisamente el edificio que guarda el recuerdo de todos los mandatos asesinar por Stalin. Pero la "fiesta del matadero" no podrá engañar al mundo sobre la verdadera naturaleza de aquella libertad "a la cual los rusos han tenido que dar su voto en las últimas elecciones" cuando la única libertad de que hoy día puede gozar en la URSS es la de ser fusilado por la espada, en silencio y sin haber sido advertido de antemano. Hasta los mismos círculos izquierdistas de otros países que sistemáticamente hacen profesión de fe y admiración por Moscú debieran ya reconocer el carácter de asesinos que tienen los jefes rojos y la naturaleza abyecta de su régimen.

El escritor señor Arrarás, obsequia a los heridos

Sevilla.—En el Hospital de Nuestra Señora de los Reyes, ha dado una lectura a los heridos, el insigne escritor don Joaquín Arrarás. Terminada la lectura obsequió a los soldados, con ejemplares de su famoso libro "Franco", que agradecieron vivamente.

Jura de la Bandera de los nuevos alféreces

Granada.—En la mañana del lunes se celebró con gran solemnidad en la Gran Avenida del Paseo de la Victoria la jura de la bandera de los nuevos alféreces de Infantería del último curso concurrentes a la Academia de Granada. Asistieron los generales Queipo de Llano, Orgá, Cascajo, las autoridades militares, civiles, el obispo de la Diócesis, así como miles de personas que tributaron al Ejército un homenaje de simpatía y admiración, ovacionando constantemente a las fuerzas tanto a su llegada como al desfilar.

Se celebró la misa de campaña oficiando el capellán de la Academia de Infantería de Granada. Tomó el juramento de los nuevos alféreces el director de dicha Academia coronel Izquierdo Arroyo.

Terminada la jura el alcalde de Bilbao que acompañaba al general Queipo de Llano pronunció un discurso de exaltación patriótica haciendo resaltar el valor de la Infantería española y recordando los hechos llevados a cabo por el ne-fasto Gobierno del Frente Popular antes del glorioso movimiento. Elogió la figura cumbre del Caudillo, en la que todos tienen puesta su fe en la seguridad de que han de conseguir muy pronto la victoria definitiva de España. Fue aplaudido constantemente.

A continuación Pemán pronunció una oración que seguramente ha sido la más emocionante de cuantas lleva pronunciadas desde el comienzo de la cruzada. Habló extensamente con su gran maestría y cálida palabra acerca de las tradiciones de España, recordando personajes históricos hasta llegar al Generalísimo Franco en el que encarnan todas las virtudes del verdadero español. Dirigiéndose a los alféreces les hizo saber su gran responsabilidad y la confianza que España deposita en ellos, arengándoles para que sigan el camino emprendido por la valiente Infantería española que ha sabido conquistarse tantas victorias. Añadió que si la lucha era grande para los soldados españoles esto no es un obstáculo, puesto que tienen bien demostrado su valor, decisión reconocido por el mundo que no regatea sus elogios a nuestro Ejército. Fue muy aplaudido por las miles de personas que, emocionadas escuchaban la palabra del poeta Pemán en este día memorable para los nuevos oficiales.

Se celebró la misa de campaña oficiando el capellán de la Academia de Infantería de Granada. Tomó el juramento de los nuevos alféreces el director de dicha Academia coronel Izquierdo Arroyo.

Esta mañana asistieron a la inauguración de la casa rural de Agricultura.

La policía roja de Barcelona a los órdenes de Rusia

Berna.—Desde hace algunos días la policía roja, a las órdenes directas de los delegados del Komintern, practican numerosas detenciones sin tener en cuenta si los detenidos son súbditos extranjeros. Últimamente los agentes soviéticos que como se sabe detuvieron a dos agregados de la flamante embajada francesa en Barcelona, han encarcelado también al médico del barco francés Emerith que hace el viaje, como es sabido, de Barcelona a Marsella, con fugitivos y evacuados de la zona roja.

Durante el acto varios aviones evolucionaron sobre la capital.

Terminada la jura el alcalde de Bilbao que acompañaba al general Queipo de Llano pronunció un discurso de exaltación patriótica haciendo resaltar el valor de la Infantería española y recordando los hechos llevados a cabo por el ne-fasto Gobierno del Frente Popular antes del glorioso movimiento. Elogió la figura cumbre del Caudillo, en la que todos tienen puesta su fe en la seguridad de que han de conseguir muy pronto la victoria definitiva de España. Fue aplaudido constantemente.

A continuación Pemán pronunció una oración que seguramente ha sido la más emocionante de cuantas lleva pronunciadas desde el comienzo de la cruzada. Habló extensamente con su gran maestría y cálida palabra acerca de las tradiciones de España, recordando personajes históricos hasta llegar al Generalísimo Franco en el que encarnan todas las virtudes del verdadero español. Dirigiéndose a los alféreces les hizo saber su gran responsabilidad y la confianza que España deposita en ellos, arengándoles para que sigan el camino emprendido por la valiente Infantería española que ha sabido conquistarse tantas victorias. Añadió que si la lucha era grande para los soldados españoles esto no es un obstáculo, puesto que tienen bien demostrado su valor, decisión reconocido por el mundo que no regatea sus elogios a nuestro Ejército. Fue muy aplaudido por las miles de personas que, emocionadas escuchaban la palabra del poeta Pemán en este día memorable para los nuevos oficiales.

Se celebró la misa de campaña oficiando el capellán de la Academia de Infantería de Granada. Tomó el juramento de los nuevos alféreces el director de dicha Academia coronel Izquierdo Arroyo.

Esta mañana asistieron a la inauguración de la casa rural de Agricultura.

Se celebró la misa de campaña oficiando el capellán de la Academia de Infantería de Granada. Tomó el juramento de los nuevos alféreces el director de dicha Academia coronel Izquierdo Arroyo.

Terminada la jura el alcalde de Bilbao que acompañaba al general Queipo de Llano pronunció un discurso de exaltación patriótica haciendo resaltar el valor de la Infantería española y recordando los hechos llevados a cabo por el ne-fasto Gobierno del Frente Popular antes del glorioso movimiento. Elogió la figura cumbre del Caudillo, en la que todos tienen puesta su fe en la seguridad de que han de conseguir muy pronto la victoria definitiva de España. Fue aplaudido constantemente.

A continuación Pemán pronunció una oración que seguramente ha sido la más emocionante de cuantas lleva pronunciadas desde el comienzo de la cruzada. Habló extensamente con su gran maestría y cálida palabra acerca de las tradiciones de España, recordando personajes históricos hasta llegar al Generalísimo Franco en el que encarnan todas las virtudes del verdadero español. Dirigiéndose a los alféreces les hizo saber su gran responsabilidad y la confianza que España deposita en ellos, arengándoles para que sigan el camino emprendido por la valiente Infantería española que ha sabido conquistarse tantas victorias. Añadió que si la lucha era grande para los soldados españoles esto no es un obstáculo, puesto que tienen bien demostrado su valor, decisión reconocido por el mundo que no regatea sus elogios a nuestro Ejército. Fue muy aplaudido por las miles de personas que, emocionadas escuchaban la palabra del poeta Pemán en este día memorable para los nuevos oficiales.

Se celebró la misa de campaña oficiando el capellán de la Academia de Infantería de Granada. Tomó el juramento de los nuevos alféreces el director de dicha Academia coronel Izquierdo Arroyo.

AVISO IMPORTANTE

PARA INCREMENTAR LOS RECURSOS DESTINADOS AL SOSTENIMIENTO DE LA GRAN OBRA SOCIAL QUE CONSTITUYE EL PATRONATO ANTITUBERCULOSO DURANTE LOS DIAS COMPRENDIDOS ENTRE EL 22 DE DICIEMBRE Y EL 3 DE ENERO, AMBOS INCLUSIVE, SE APLICARÁ UNA SOBRETASA ESPECIAL DE DIEZ CENTIMOS PARA TODA LA CORRESPONDENCIA QUE CIRCULE POR EL TERRITORIO LIBERADO.

La Provincia

CHANTADA

Los talleres de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La labor de hondo sentido patriótico llevada a cabo por las mujeres gallegas y referidas por cronistas como "El Tebib Artumi" y "Espectador", tiene en Chantada un exponente magnífico en estos talleres que la Sección Femenina tiene instalados en la Avenida de Luciano Travadelo.

Una visita a estos talleres donde un gran número de bellas muchachas trabaja incansablemente para los soldados de España, más pone en relación directa con la jefa interina de dicha Sección. Charlamos sobre la labor que se lleva a cabo, en sus diversas actividades.

Los comedores de Asistencia Social y los talleres son las principales. Luego el Auxilio Social en su recolecta pública, invierte un gran número de chicas también.

Aquí en los talleres son más de sesenta las que trabajan para el glorioso Ejército Nacional en la confección de prendas de todas clases, que a fines de semana son remitidas a la Jefatura provincial de Lugo.

Unas diez máquinas de coser funcionan "a todo gas" mientras conversamos. Su canto me recuerda el de otras máquinas, emplazadas en la carretera de Navia cuando se libertó este pueblo por la columna gallega mandada por el entonces comandante Ceano.

Hay un símil en esta comparación. Estas de la Sección Femenina, van construyendo poco a poco la nueva prenda y aquellas con su canto mortífero también construían en campo astur el Imperio de la Nueva España.

La máquina de coser en la retaguardia, emplazada al servicio de España, es lo que la ametralladora en la vanguardia al servicio del Ejército victorioso.

Las mujeres chantadinas así lo comprenden también y por eso acuden piélicas de entusiasmo a contribuir con su granito de arena.

Sonrisas alegres y una sublime agilidad en sus delicadas manos son las características principales del taller.

Orden y autoridad con la sonrisa en los labios.

La jefa me dice una cifra inverosímil de prendas remitidas semanalmente que alcanza a varias docenas.

Dedico un poco de atención al local y lo encuentro tan pequeño... tan reducido... y con tan pocas máquinas... que la cifra de docenas me parece aún más inverosímil. Hay una explicación para mí: la labor a domicilio. Me equivoqué, sin embargo, todas las mujeres de la Sección Femenina van al taller. Hay unas excepciones—muy pocas—y éstas no llegan a diez.

¿Cómo se arreglan para confeccionar tantas prendas?... Ese sería el secreto si no supiéramos que el entusiasmo y patriotismo al igual que la fe es capaz de mover montañas. Y verdaderas montañas de tela son las que semanalmente mueven estas simpáticas muchachitas convirtiéndolas por arte de magia en prendas hechas para los soldados, hermanos, hijos, maridos, novios que, sin excepción, luchan en los frentes de combate por la España, Una, Grande y Libre, que muy pronto sabrá premiar, dentro

de su Estado nuevo, a todos los que han sabido luchar por ella. ¡Arriba España!

Diciembre. II Año Triunfal. EL APRENDIZ.

VILLALBA

Un acto de afirmación nacional-sindicalista

El domingo, 19 del actual, como iniciación de los cursos teóricos-prácticos que las Organizaciones Juveniles de esta villa han de celebrar por orden de la superioridad, tuvo lugar en el Teatro Villalbas a las doce y media, un acto de afirmación nacional-sindicalista viéndose sumamente concurrido.

El escenario y los palcos aparecieron adornados con los colores de las banderas nacional y de la Falange. Asistieron el comandante militar de la plaza, teniente coronel don Manuel Pena Vidal; el alcalde, señor Fraga Bello, y el jefe de Milicias, teniente de la Guardia civil, señor García Jul.

Con el orador don César Villa, de las JONS de Madrid, tomaron asiento en el escenario el secretario provincial de F. E. T., don Senén Delgado; don José García Cedrón, de Radio Lugo; la jefa local de la Sección Femenina, señorita Isabel Sánchez; don José Novo Cazón, secretario local de Falange; don Félix Marín Mesones, del S. E. M., y don Antonio García Hermida, de Prensa y Propaganda.

Hecha la presentación por el señor Marín en breves y sencillas palabras, el señor Villa entra en materia teniendo cautivo de su verbo cálido y persuasivo al auditorio que le interrumpe frecuentemente con grandes salvas de aplausos. De manera clara y convincente expuso la doctrina de Falange Española, la Tradicionalista y de las JONS, dedicando un emocionado recuerdo a los que por la causa cayeron en los primeros días de alto encomio a José Antonio, a Ruiz de Alda y a Onésimo Redondo, verdaderos mártires de la Patria. Explicó los puntos culminantes del credo de Falange, fustigando a los que entregados a las viles maniobras de masones y capitalistas sin conciencia traficaban con los sagrados intereses de España haciendo tabla rasa de sus más arraigados sentimientos.

Dedicó párrafos vigorosos a las Organizaciones Juveniles, realizando la actuación del S. E. U. y exhortando a todos para que leales y disciplinados, labren el imperio espiritual que se basa en el catolicismo, demuestra siempre, por encima de todas las vicisitudes y con tiempos, su gran amor a España. Puso de relieve la obra ingenua erizada de dificultades que se ha impuesto Falange por el Pan y la Justicia, haciendo un llamamiento vibrante para que en torno del Caudillo, jefe supremo de la misma, llevemos satisfechos sobre el corazón en apretado haz el yugo y las flechas, el signo imperial de España, de Isabel y de Fernando.

La concurrencia en pie tributó al orador una enorme ovación, cantando finalmente el himno de Falange con el brazo en alto saludando a la romana y dando vivas patrióticos.

García Hermida

LEA Vd. EL PROGRESO

RADIO-LUGO

Programa para el día 22 de diciembre de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la Estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.

2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3:15: Retransmisión de la noche. 9: Apertura de la estación. 9:10: Noticias e informaciones de interés.

9:35: Recital musical a cargo de la orquesta que dirige el conocido maestro Frigola.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano. 10:45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación. Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!

Programa para el día 23 de diciembre de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.

2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3:15: EMISION INFANTIL. Retransmisión de la noche. 9: Apertura de la estación. Música variada.

9:35: Recital de flamenco a cargo del notabilísimo cantador "Niño de Sevilla".

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano. 10:45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

«Así es Hollywood», mañana jueves, en el Cine España

El prestigioso Cine España, nos presenta en las funciones de mañana una interesantísima producción totalmente en español.

«Así es Hollywood» es una formidable creación de los grandes artistas William Haines, Judith Alle Jhon Miljan con la formidable orquesta Ted-Fio-Ritz.

Argumento hábil, ameno, pelucado de grande atractivos, hermosas fotografías, perfecta técnica, irreprochable interpretación: todo ello bajo una dirección maestra.

En «Así es Hollywood» triunfa la juventud, la alegría y las mujeres bonitas.

Se trata, en una palabra, de uno de los mejores "films" presentados hasta la fecha, y que sin duda alguna gustará al numeroso público que habrá de presenciarla.

De Telégrafos

Relación de los telegramas de-tenidos en esta Estación, durante el día 18 y 19 de diciembre de 1937.

Número 218, de Zuera, Seris Méndez Castro, Lajosa.

Idem idem, de Santander, Sanjustiano Fernández, Correo Sanmartín.

Idem idem, de Bilbao, Divina González, Correo Salvador Monreal.

Idem idem, de Coruña, Pedro Deval, Correo Cabreiros Lajosa.

Número 222, de Berlanga Duero, para Juan Fernández Gallegos.

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA.

GRUBER. NUNCA HAN FALLADO. Pida hoy mismo el catálogo gratis. MATTHEW GRUBER. Apartado, 15 BILBAO.

Dr. López Sarry. MEDICINA INTERNA. Consulta de 4 a 6. (Los jueves no). Reina, 5-1.º.—LUGO.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández. Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO. Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio. SANTO DOMINGO, 11-2.º -- TEL. 309. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 (Ferreteria Asturiana).

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas. ACADEMIA CENTRAL CORTE de JOSEFA R. GAYOSO. Los corta y prueba por 10 ptas. Se enseña corte y confección. Precio desde 10 pesetas. CALVO SOTELO, 10-2.º (Frente al Ayuntamiento).

UNA MARAVILLA de la U.F.A. ROSAS NEGRAS de su protección "Simpática por España". ROSAS NEGRAS Protagonizada por LILIAN HARVEY y WILLY FRICH. ESTRENO RIGUROSO 1937-38. Muy pronto en TEATRO CIRCULO.

Administración de Loterías de Santo Domingo. Se han recibido en esta Administración los billetes para el sorteo extraordinario de Reyes, que se celebrará el día 5 de enero próximo. Premio mayor, 500.000 pesetas. Precio de billete, 100 pesetas. Décimo, 10 pesetas. Hoy por la mañana se despacharán las pocas participaciones que quedan del sorteo de Navidad, que se celebrará hoy en Sevilla.

OCASION. SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 87 de la calle de la Nueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 87, primero, teléfono 88. Lugo.

Gran Café-Bar Mercantil (Paseo del espectáculo) PROGRAMA PARA HOY Actuación de la notable bailarina LOLITA PEÑA Exito de la simpática y elegante canzonetista y bailarina PAQUITA OTERO

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal :-: Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO



Un gran artista: Antonio Hernández, el mago de la guitarra, el formidable concertista, que actua hoy en el Teatro Circulo, a las siete de la tarde y diez y media de la noche, y que nos deleitará con su arte portentoso.

VALORES DE OROPEL

La gran preocupación de la Pedagogía española durante los últimos años de exaltada decadencia patria en los que un número español de mal llamados pedagogos se sentían orgullosos de considerarse, (lo que eran) bastardos dentro de nuestro suelo por sentir en su sangre derecho legítimo a llamarse hijos de otros padres europeos, ha sido el desprecio por todo lo que en enseñanza constituía la médula de nuestras Escuelas y la adoración servil a todo lo que con marchamo extranjero llegaba a nosotros con aires exóticos de innovación maravillosa.

Poco importaba que estas teorías nacidas en la estepa o en las montañas de centro-europa, fueran o no adaptables a nuestro clima o que la base filosófica sobre que se sustentaba estuviera desechada por falsa e inservible desde muchos años ha. Nuestros pseudopedagogos eran ridículos monigotes movidos por fuerzas extrañas y llevaban satisfechos vestidos de penúltima moda con la pretensión ideológica del "snob" que un coro de lacayos pondría en práctica para justificar así el talento gigante de aquel grupito de importadores a sueldo.

Toda la pedagogía oficial estaba monopolizada por ellos y dirigida por ellos. Sus grandes descubrimientos de "nuevos mundos" contaban con comparsas de bufones que llenaban de incienso laudatorio las criptas de los definidores en enseñanza.

Se aduló a los maestros, veneno difícil de eliminar, se elevó desde la "Gaceta" a la categoría de Universidad la carrera del Magisterio, desplazando de ella a los humildes, gracias a la diosa democracia, ante todos los españoles pasó el maestro como un ser privilegiado para el que eran todas las caricias republicanas, se crearon miles y miles de escuelas desde el papel, sin que jamás fuesen una realidad, se habló de sueldos pingües y se estimuló las pasiones humanas del maestro con el acicate de una vida económica mejor, para aprovechar brutalmente esta par-

te material en provecho de sus egoísmos e intereses malvados. Se habló mucho del respeto a la "conciencia del niño", mientras el alma infantil sedienta de vida esperaba sólo llenarse gota a gota para desenvolverse cuanto en ella había en potencia, y en vez del rocío bendito a que tenían derecho por ser fruto divino, se resolvía satánicamente el vengano de la pasión, el odio y la venganza germinar pronto en sus espíritus delirados y entonces sí que podrían reír contentos de su obra los bufones a sueldo de Moscú, con risa diabólica que resonase por los cachos y llegase a la llanura.

¡El triunfo era suyo! ¡el alma del niño estaba en sus manos! El porvenir de España que dormía en las cunas tendría un despertar de lobeznos.

C. MINGUELA (Colaborador nacional)

Accidente de la circulación

LA CORUÑA.—Un automóvil que circulaba por la carretera del Pasaje, chocó con un carro de tracción animal, guiado por Alvaro Barral Iglesias, de sesenta años, vecino de Perillo, número 40.

En el accidente resultó herido el carero y muerto el caballo.

Alvaro fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital, de una herida fuertemente contusa en la región occipital, calificándose su estado de carácter leve, salvo complicaciones.

Herido en accidente del trabajo. LA CORUÑA.—En accidente del trabajo, se ocasionó heridas cortantes en los dedos meñiques y anular de la mano izquierda, José García Carbón, vecino de la calle de Adelaida Muro, 39. Se le prestó asistencia médica en la Casa de Socorro del Hospital.

Una gaita y un tamboril para los soldados gallegos. LA CORUÑA.— El comandante

cuanto podía alimentar el odio contra toda la obra del espíritu. Y sigilosamente, arrastrándose, con el paso cauto de la raposa llegaron, hasta la Escuela, dulces, melosos, untosos, con melosidad empalagosa de sarditas, ella era campo fácil para sus actividades, el alma infantil sedienta de vida esperaba sólo llenarse gota a gota para desenvolverse cuanto en ella había en potencia, y en vez del rocío bendito a que tenían derecho por ser fruto divino, se resolvía satánicamente el vengano de la pasión, el odio y la venganza germinar pronto en sus espíritus delirados y entonces sí que podrían reír contentos de su obra los bufones a sueldo de Moscú, con risa diabólica que resonase por los cachos y llegase a la llanura.

¡El triunfo era suyo! ¡el alma del niño estaba en sus manos! El porvenir de España que dormía en las cunas tendría un despertar de lobeznos.

C. MINGUELA (Colaborador nacional)

La Región

del batallón gallego, escribió hace algunos días al Gobernador civil, interesándole el obsequio, para los soldados que luchan a sus órdenes, de una gaita y tamboril, con los cuales puedan festejar la fiesta de Navidad.

El Gobernador civil remitió al citado batallón los instrumentos deseados, para los valientes soldados gallegos.

Separación del servicio. FERROL.— Como resultado del procedimiento instruido al comandante médico de la Armada, don Francisco Fornieles Ulibarri, se dispone que sea separado del servicio.

Los odontólogos sindicados en Falange. PONTEVEDRA.—Han celebrado Junta general los odontólogos del Colegio Oficial de Pontevedra-Orense.

En medio del mayor entusiasmo y de la más absoluta unanimidad, se acordó ingresar en bloque en el Sindicato Sanitario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Atropellada por un auto. VIGO.—Fué atropellada por un automóvil en la inmediata parroquia de Teis, al intentar atravesar la carretera, la vecina María Lombard Abuelo, que fué trasladada rápidamente a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron lesiones en diversas partes del cuerpo que fueron calificadas de pronostico reservado.

Cine España El más popular El más confortable

HOY ESTRENO de la hermosa producción «Freuler Monarch»

BESOS DE ARABE Por María Albo Walter Byrón-Laure Windsor Un film sumamente interesante Precios populares Butaca 0'60 General 0'30

Mañana-Moda ASI ES HOLLYWOOD Pronto-Estrenos EL ASESINO INVISIBLE PALOMA DE MIS AMORES Totalmente hablada en ESPAÑOL

Los más grandes acontecimientos, siempre en el CINE ESPAÑA

HOY MIERCOLES en el TEATRO CIRCULO Un film de extraordinario dinamismo y sensacionales aventuras EL HOMBRE LEON En español con BUSTER CRABBE FIN DE FIESTA Por el formidable concertista de guitarra ANTONIO HERNANDEZ 50 representaciones consecutivas en Sevilla. Autor y creador de la composición musical SEMANA SANTA EN SEVILLA. A las 7 y 10'30 BUTACA 1'25 GENERAL 0'40 A las 5'15 (cine solo) EL HOMBRE LEON Butaca 0'75 Mañana-Moda—La novela de una noche Pronto-Rosas Negras—Dos fusileres sin bala

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal :-: Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

MADRINAS DE GUERRA El mejor y más práctico REGALO a los combatientes LOTE «CELTA» conteniendo: Un artístico retrato de nuestro Generalísimo Franco. 80 cartas (un blok). 80 sobres superiores forrados. 10 postales patrióticas. Una novela de amor y de guerra (128 páginas). Un sobre con tinta en polvo «CELTA». Preparado en un paquete dispuesto para su envío a los frentes. PRECIO: PTAS. 4'00 Pedidos a Librería-Papelería «CELTA», San Pedro, 6.—LUGO

ANGELA PARDO CELADA MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde. San Pedro, núm. 30-2.º.—LUGO.—Teléfono, núm. 413

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Cine España El más popular El más confortable HOY ESTRENO de la hermosa producción «Freuler Monarch» BESOS DE ARABE Por María Albo Walter Byrón-Laure Windsor Un film sumamente interesante Precios populares Butaca 0'60 General 0'30 Mañana-Moda ASI ES HOLLYWOOD Pronto-Estrenos EL ASESINO INVISIBLE PALOMA DE MIS AMORES Totalmente hablada en ESPAÑOL Los más grandes acontecimientos, siempre en el CINE ESPAÑA

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Lugo

Barrio del Llano
Luisa Fernández Cuervo: una botella de jerez quina.
Faustino Fuentes Morán: una botella de aguardiente del país.
José Rego Rodríguez: dos arrobas de patatas.

José López Lemos: un paquete-aguinaldo.
Ricardo Pardo Figueroa, de Melra: un paquete-aguinaldo.
Perfecto Gómez Sal, Pedro Trolez y Matius Díaz, refugiados: medio paquete-aguinaldo.

Pedro Vila Gandoy: dos paquetes-aguinaldo.
Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Castroverde: 150 paquetes de tabaco de 0,80.

Prado, Juan Seijas, Julio Castedo, Jesús Marcos, Amadeo Marcos, Manuel Fernández, Amadeo Pardo, Ramón Fernández, José Reijas, José Torrán, José Manuel Carro, Alfonso Valdés, Carlos Fernández, Eugenio Zas, José Gargallo, José Fernández, Pedro Chas, Luis Chas, Salvador Orea, Salvador Prado, Alfonso Castro, Jesús García, Luis Uz, Juan Mera, Faustino González, José Morán, Víctor Durgo, Laureano Alonso, Juan Castro, María-No Calles, José Vertelo, Manuel So-moza, Francisco Lamero, Serafin de la Concepción, Manuel Botana, Jesús Suárez y Ramón Morán, dos paquetes y medio aguinaldo.

Prado, Juan Seijas, Julio Castedo, Jesús Marcos, Amadeo Marcos, Manuel Fernández, Amadeo Pardo, Ramón Fernández, José Reijas, José Torrán, José Manuel Carro, Alfonso Valdés, Carlos Fernández, Eugenio Zas, José Gargallo, José Fernández, Pedro Chas, Luis Chas, Salvador Orea, Salvador Prado, Alfonso Castro, Jesús García, Luis Uz, Juan Mera, Faustino González, José Morán, Víctor Durgo, Laureano Alonso, Juan Castro, María-No Calles, José Vertelo, Manuel So-moza, Francisco Lamero, Serafin de la Concepción, Manuel Botana, Jesús Suárez y Ramón Morán, dos paquetes y medio aguinaldo.

tro, 1; viuda de Quroga (doña Teresa), 25; Bernardina García, 2; Antonio García Luseiro, 3; Inés López, 1; Manuela Rodríguez, 0,50; Encarnación de Marianova, 1. Total, 132,70 pesetas.
Recibido en efectos: Teresa Cantos Rosa, una libra de chocolate; Felicitas López, de Liz, dos libras de chocolate.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO

LEA VD. EL PROGRESO

MISAS GENERALES

Las que se celebren mañana jueves 23 en la iglesia de Madres Agustinas (Santo Domingo) de esta ciudad y la de ocho en la parroquia de Chantada así como la Exposición del Santísimo y Hora Santa a las seis de la tarde en la mencionada parroquia de Chantada, se aplican en sufragio de las almas de

Don Dositeo Cornide González

y de su esposa Doña Barbina Giraz Fallán

Fallecidos el 23 de diciembre de 1918 y el 9 abril de 1934 respectivamente

Q. E. P. D. Sus hijos y demás familia, Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos; favor que agradecerán. Lugo, 22 de diciembre de 1937.



Duro trabajo el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.

Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

VICTORIA.-"AGENCIA DE PUBLICIDAD".-SEVILLA

Fernández Treitas: un ferrado de castañas y una arroba de patatas.
Antonio Moreda: una arroba de patatas.
José María Novo: dos arrobas de patatas.
Manuel Castro: medio ferrado de castañas.
Pedro Méndez Campos: un ferrado de castañas.
Mercedes Carballera: un ferrado de castañas.
LUGO
Benigno López Sánchez: medio paquete-aguinaldo.

José Gayoso Veiga: dos paquetes y medio aguinaldo.
Manuel Borrego: dos paquetes y medio aguinaldo.
José Minguillón Estévez: un paquete-aguinaldo.
Adolfo Reverendo: un paquete-aguinaldo.
Manolito y Alberto Gordillo Par-ga, de Sucha: un paquete-aguinaldo.
Eugenio Casa Mourellos: medio paquete-aguinaldo.
Alumnas del sexto año del Bachillerato que se relacionan: Isabel Gayoso Gasalla, Ligonvina Cedrón del Valle, Genoveva Ferrero Carballal, María Herminia López García, Olivia Díaz Teijeiro, Alicia Legaspi Palmeiro, Carmen Santos Fernández, Alfreda Gutiérrez Sánchez, Remedios García López, Carmen Lázare del Valle, Carmen García Fernández, Camila García Otero, Carmen Pérez Rodríguez, Purificación Villadóniga Díaz, María Luisa Soto Cordero, Carmen Seijas Campos, Loida Rodríguez Martínez, Antonia Fraga Cabado, Aurora Taracido, María Angeles de Vallujera, Regina Vázquez Rivas, Milagros Pérez Vázquez, Dolores Fernández de la Vega, Pilar Carro Martínez, Carmen Gómez Aller, Rosa Villas Díaz, Esperanza González Arobo, Consuelo Doel Traseira, Haydée Díaz Calvo, Celia Abuin Constela, Araceli Rodríguez Otero, Hermenegilda Rodríguez Otero, Claudina Rodríguez Sampedro, Carmen Álvarez Somoza, Elena Quintana Peña, Blanca Rodríguez Labajo, Carmen López Gómez, Digna Rodríguez, Cristeta Ruiz, Concepción López Arias, Gabriela Desromones Cherrón, Celis Gavín López, Amalia Fernández, Josefina Pedreira, Elvira Costa González, Mercedes Trolez, Elena Gómez y Cristina Carro, dos paquetes y medio aguinaldo.
Recandado por don Julio González, maestro de la escuela de San Roque de Lugo, y sus alumnos que se citan: Ovidio Rodríguez, Salvador Rodríguez, Antonio Valín, Rodolfo

Enseñanza elemental Calle de Santiago, 2 - 3.º

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117 - 2.º LA CORUÑA

Lista de los donativos recaudados en Puebla de San Julián, para la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales: Señores don: Virtudes Nogueira, 2 pesetas; Manuela Lebon, 1; Josefa Vázquez, 1; Manuela López, 1; Jesús Silva, 1; Domingo Bande, 1; José Toirán, 2; Antonio Ribada, 1; Josefa Neira, 1; Manuela Díaz, 0,20; Dolores Mourelle, 2; Felisa García, 0,50; Concepción Silveira, 0,50; Ramón Cabrera, 0,25; Julio Iglesias, 5; Matilde Sobrado, 0,50; Antonio Campos, guarda, 5; Jesús Gran-

dió, guardia, 3; Moisés Alberto, 2; Josefa Teijeiro, 0,50; José Veiga, 0,50; Teresa López, de Bande, 1; Flora García, 0,50; Julia Capoa, 0,50; Castor López, 0,50; Carmen López, 0,25; Encarnación López, 0,30; Marina Díaz, 1; Francisca Fernández, 1; Concha López, 0,50; Victoria García, 2; Valentina Rubio, 3; Aurora de Pontevedra, 1,50; Antonia Silva, 1; viuda de Franco, 1,50; Manuel Díaz, 0,50; Julián Díaz, 0,50; Josefa Hernández, 1; Luis Gaseo y María, 2,50; Josefa García, 0,20; Carmen García, 0,25; Concha Sánchez, 0,50; Lola López Guisán, 1; viuda de Pedro Juan Rodríguez, 1; Basilio López, 0,50; Manuel Silva, 1; Inés Ventosinos, 1; Carmen Díaz, 0,50; Elvira Rodríguez, 1; Clotilde Expósito, 2; José Rodríguez (El Carnicero), 1; Manuel Franco, 2; Evaristo Rodríguez Pérez, 2; Manuel Scuto, 0,25; Emilia Caloto, 2; Amparo Arias, 0,25; Josefa Veiga, 0,25; Obdulia Mata, 0,25; Manuel Rodríguez, 0,25; Fábrica de Galletes, 25; María Poy-sard, 1; Dolores Díaz, 1; Ermitas López, 2; Asunción Neira, 0,50; Saverino Doval, 1; Josefa Silva, 1; Dorinda Puente, 0,50; Jesús Cas-

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar), de 11 a 1 y de 4 a 6

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras vari-cosas

Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS

Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en que tiene a la fecha curados numerosos enfermos. A requerimientos de numerosos interesados restablece su consulta en Lugo del 15 al 28 del actual, de once a una, en la Fonda Galicia, Ronda de Castilla núm. 24

NOTA MUY IMPORTANTE

La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes, es conocidísimo en Lugo, población que visitó hace unos años, en representación de la Clínica del Dr. Illanes, de Madrid dejando curados más de un centenar de enfermos. El Dr. D. Juan Campos se pone a la incondicional disposición de todos los enfermos ya tratados por sí algo necesitan de él.

Enseñanza elemental Calle de Santiago, 2 - 3.º

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117 - 2.º LA CORUÑA

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar), de 11 a 1 y de 4 a 6

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras vari-cosas

Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS

Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en que tiene a la fecha curados numerosos enfermos. A requerimientos de numerosos interesados restablece su consulta en Lugo del 15 al 28 del actual, de once a una, en la Fonda Galicia, Ronda de Castilla núm. 24

NOTA MUY IMPORTANTE

La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes, es conocidísimo en Lugo, población que visitó hace unos años, en representación de la Clínica del Dr. Illanes, de Madrid dejando curados más de un centenar de enfermos. El Dr. D. Juan Campos se pone a la incondicional disposición de todos los enfermos ya tratados por sí algo necesitan de él.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SEA ARIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastaría que hay en la misma darán razón.
SE ALQUILA en la Ruanueva, 22 primero y segundo piso. Para informes en el tercero.
SE ALQUILA el piso del H. América, Avenida de Moret, 11, duplicado.
SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso) con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.
SE ARRIENDA un piso en la casa número 2 de la Avenida de Montero Ríos, informarán en los bajos de la misma.
Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Ventas

VENDO, con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adherente por su parte posterior un buen patio. Informes del precto, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.
SE VENDE huerta amurallada, con 50 árboles frutales y parrales, pozo y pilón para regar. Una casa nueva de piso alto, con luz eléctrica, libre de pensión a 500 metros de San Roque. Informarán, en Polvorín 11.
EN EL CAMINO que cruza de la carretera de Lamas de Prado a Abujín se vende una casa de piso con patio, pozo, un poco de terreno. En la misma informará Daniel Vázquez, o en San Mareos, 3 bajo, zapatería.
SE VENDE por no poderlo atender su dueño el negocio, las máquinas y accesorios de aserrar, una sierra cinta con volante de un metro y carro graduable, una sierra circular con mandril con juego de engranes para torvina y dos transmisiones. Para informes, Ronda de Santiago, 42, Lugo.
SE VENDE la casa número 7 de la Tinería. Para informes, en la calle de la Ruanueva, tienda de los Dos Hermanos.

Varios

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de astilla de esta ciudad de Lugo Es libre de cargas e informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.
SE VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: bco y dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con una huerta a su parte posterior Para informes, Avenida de Montero Ríos.
POR NO PODERLO atender su dueño se traspasa tienda de ultramarinos, en sitio céntrico, bien acreditada, con amplios locales para vinos y comidas. Para informes "Lugo Bar".
SE CEDE gabinete con alcaoba, amueblado, exterior. Informarán en esta Administración.
COCINERA joven, buena presencia, se necesita para Bar. Informes. Escribid mandando dirección al apartado de Correos, 74, Lugo.
OCASION. Se vende casa de nueva construcción y finca de once ferrados de labradío en Castela 200 metro sde la carretera de Fonsagrada. Para informes, Garaeje Villares o en la misma.
Se ruega a la persona que haya encontrado un guante de piel, negro, de señora, que se extravíó des de la calle de la Reina a la calle de San Marcos, lo entregue en el Hotel Alicia, en esta última calle. Se gratificará.

EL SEÑOR

Don Germán Fernández Fernández Alférez del Regimiento Infantería Zaragoza número 30, muerto por Dios y por la Patria en el frente de Teruel D. E. P. El Teniente Coronel Jefe accidental, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Clases de Tropa. RUEGAN a las personas piadosas asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan de Dios a las once horas del día 23 próximo; favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos. Lugo, 22 de diciembre de 1937.

LA SEÑORA

Doña Dolores Blanco Vázquez Falleció el día 21 a las siete de la madrugada después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Su esposo, D. José Abeledo, propietario de los autobuses de esta capital; sus hijos, Manuel, Francisco, Benigno, María y José; hermanos, Manuel, Estrella, Juan, Josefa, Filomena y José; hermanos políticos, Josefa, Benigno, Manuela, Flora y Elvira; sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral de entierro hoy en la parroquia de San Froilán a las doce y seguidamente a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Buzos al cementerio general; favor por el cual les anticipan gracias. Lugo, 22 de diciembre de 1937.

CONFITERIA M. CALVO DR. CASTRO, 12 y 14-LUGO Para la temporada de NAVIDAD EL MAS EXTENSO SURTIDO EN TURRONES, MAZAPANES, CHAMPAGNES, LICORES, ETC., ETC. EN BOMBONES Y CAMELOS LO MAS EXQUISITO LO MAS ELEGANTE EN BOMBONERAS

SUSCRIPCION
En Lugo, capital,
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

El Progreso

VENTA
Número suelto del
día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha
fija, 25 céntimos

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 22 de diciembre de 1937:
Jefe de servicios, Juan Bautista Varela.
Imaginería, Julio Iribarren.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Germán Quintana.
Militantes: José L. López, Genaro Carro, Félix Latorre, Loenzo Barreiro, Domingo Lage, Manuel Figueroa, Jesús Rodríguez Teijeiro, Enrique Muñia.
Banco de España, Manuel Goyanes.

Tercer turno, de 14 a 20

Sargento de guardia, Manuel Pardo Bañña.
Militantes: Julio Pardo, José Mancebo, Dionisio Mayor, José Osorio, Fernando Nogueira, José Iglesias Balboa, Agustín Cabanas y Julio Rubio.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Teófilo Merino.
Militantes: Carlos Rodríguez, Ramón Rivas, César Páramo, Manuel G. Palacios, Antonio Cid, Joaquín Troncoso, Domingo Tallo, Jesús Vila Sánchez.

Servicio para el día 23 de diciembre.—Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Constantino Diaz.

Militantes: César Conti, José López Macía, Julio Mourelo Santacruz, Juan Rodríguez, Jesús Arias Ferreiro, Victoriano Alvarez y José María Muñia.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Marcelino López Vázquez.

Militantes: Armando Abull, Francisco Fagilde, Manuel Varela Rivera, Manuel López Troncoso, Pedro Montecelo, Juan Tellado, Ramón Seijas y Antimo Martín.

Banco de España, David López.

NINOS Y VECINOS LUCENSES: LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE, RECOGEN JUGUETES, ROPAS Y DINERO PARA LOS NINOS NECESITADOS CON EL FIN DE DAR LA MAYOR SOLEMNIDAD A LA FIESTA DE LOS REYES MAGOS. PODEIS ENTREGAR VUESTROS DONATIVOS EN QUIROGA BALLESTEROS 14 PRIMERO Y HORAS DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO. ANIMO Y SIN REGATEAR, PUES LO QUE TENEIS UNA POSICION ACODMODADO NO PODEIS NEGAR VUESTRA APORTACION. ¡ARRIBA ESPAÑA!

ORGANIZACIONES JUVENILES

La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S., cumpliendo órdenes de la Superioridad, hace un llamamiento a todos los habitantes de la provincia de Lugo, para que dando una prueba más de su amor al niño desvalído y de su patriotismo, contribuyan con esplendidez a la labor de hacer llegar a los hogares más humildes el obsequio de un juguete o una prenda de ropa, que por expresa designación de los Reyes Magos está encargada de realizar la Organización Juvenil.

Que ni un solo niño de la provincia quede sin la bella ilusión de haber recibido este presente de Reyes; que ni uno solo deje de albergar en su alma el grato recuerdo de esta festividad. Una moneda tantas veces superflua empleada, un juguete, una prenda de ropa, todo nos sirve y lo más insignificante tiene para nosotros su aplicación.

Esta Delegación espera fundamentalmente que todos los habitantes de la provincia de Lugo, no como una limosna que no lo es y si como un deber han de contribuir a esta obra de amor al niño, de verdadera hermandad cristiana, de alejamiento de la odiosa diferencia de clases que ha de redundar en gloria de nuestra España. Que el niño pobre vea que él es también por derecho propio acreedor a disfrutar convertidos en realidad, los dulces ensueños que eran privilegio exclusivo de determinados medios sociales.

Con esta fecha ordeno a todos los delegados locales de O. S. de F. E. T. y de las J. O. N. S. de esta provincia, que intensifiquen, con el mayor cariño esta labor y espero que sus resultados han de ser altamente satisfactorios. Ellos os dirán sitios y horas en que podréis depositar vuestros donativos y la forma en que el día de Reyes lleguen a manos de los niños humildes los presentes que les ofrecemos, anticipándoos que hemos de revestirlos de la mayor solemnidad. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!
Lugo, 17 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. S.—Amaro Alvarez.

NUESTRA REVISTA

En los primeros días de enero y con el año entrante verá la luz nuestra revista "Y", órgano oficial de las Secciones femeninas.

Delegación de Orden Público de la provincia

Por el señor delegado ha sido puesto a disposición de la autoridad militar de la provincia, el vecino de la parroquia de Montouto, Ayuntamiento de Abadín, Ramón Otero Fernández, al que le fueron ocupadas en su domicilio, por la Guardia civil del puesto de Mondoñedo, la cantidad de 915 pesetas en plata, por contravenir con ello el decreto-ley de 9 de noviembre de 1936 (B. O. del Estado de 12 de igual mes) y por lo que será juzgado en juicio sumarísimo.

Por la citada autoridad ha sido decretada la libertad de los detenidos en las cárceles de esta ciudad y provincia, que se relacionan a continuación:

Emilio Rodríguez Piñero, vecino de Sober; Benita López González, vecina de Ribas del Sil; Pedro López Armesto, vecino de Paradelá; Pedro López López, vecino de Paradelá; Manuel Arias Fernández, vecino de Quiroga; Luis Díaz Gallego, vecino de Lugo; Manuel Díaz López, vecino de Paradelá; Valentin Méndez Rodríguez, vecino de Baralla; Josefa López López, vecina de Castro de Rey; José Carrera Falcón, vecino de Pastoriza; Paz Alvarez Menéndez, vecina de Oviedo; Constantino A. Bao Arias, vecino de Lugo; José López Santos, vecino de Vivero.

Lugo, 21 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Secretrario, Pablo de la Fuente Aguirre.

NECROLOGIA

A las siete de la mañana de ayer falleció la bondadosa señora doña Dolores Blanco Vázquez.

Hoy a las doce de la mañana se celebrará en la parroquia de San Froilán el funeral de entierro por su eterno descanso, y a continuación tendrá lugar el acto de la conducción del cadáver al cementerio.

Descanse en paz su alma y reciban su esposo, hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de participaciones de lotería del núm. 7.323, adquiridas en la Administración núm. 1, plaza de España, para el sorteo del 22 del actual de Sevilla, que dichas participaciones quedan anuladas, por error sufrido al confeccionar las mismas, pudiendo los interesados reintegrarse de su importe en dicha Administración de la plaza de España.

De la Alcaldía

La festividad de los Reyes Magos

Próxima ya la católica festividad de los Reyes Magos, esta Alcaldía hace un llamamiento a todos los vecinos de Lugo, invocando el concepto de Justicia Social que aureola la España nueva, para que en ese día no olviden a los pobres niños que desnudos de ropas se acogen en los Asilos de la Beneficencia Municipal y a los que también desnudos de carnes, sufren en los Hospitales de esta ciudad, los dolores de sus cuerpos tiernos, faltos de caricias maternales.

Que no llegue hasta ellos el eco de la guerra en forma de olvido a sus penas y que, si en cambio, el amanecer de una Patria fuerte, lo reciban con la misma ilusión que el sonido de trompetas anunciando la llegada de los Reyes Magos, con promesas de alegrías y risas infantiles.

Son la desgracia y la miseria la mejor simiente para el odio y el rencor. Tened éste en cuenta y no permitáis que el alma libre de los niños lleve algún día impresa la huella del desamparo y desvíase a su merced hacia afanes mezquinos o inclinaciones rencorosas.

Recordad también que no podremos proclamar victoria mientras exista en España un hombre sin pan, un niño sin alegría, mientras la unión entre los hombres de España no sea una realidad y la hermandad patria no deje de ser tan sólo una aspiración.

No dejéis que la impureza del cálculo entibie el espíritu de sacrificio forjado en la guerra, y acudid con vuestro óbolo a formar de España un cálido hogar sin penas ni tristezas.

No basta la fureza de las armas para ganar una guerra se precisa también la fina dulzura de los rasgos generosos, el amor al desvalído y las ternuras a los que no saben en su infancia más que de la severidad de los Reglamentos y de la frialdad de sus almas.

Y pensad que no es la caridad ni la compasión lo que os debe impulsar a responder a éste llamamiento. Ha de ser un estricto sentido de la Justicia. Un exacto concepto de la hermandad social.

Lucenses todos: Que el seis de enero, que el día de los Reyes Magos, no se dibuje en ningún rostro infantil la amargura de su triste situación. ¡Jugueteos para los niños pobres de los Asilos y Hospitales! Todos los donativos se recibirán en la Sección de Policía Urbana de este Ayuntamiento, hasta el día 4 del próximo mes de enero.

Lugo, 19 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El alcalde, Rodrigo de la Peña.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

DE ENSEÑANZA

Sección Administrativa de Primera enseñanza de Lugo

Relación número 2 de escuelas actualmente vacantes en esta provincia, que han de ser adjudicadas a los aspirantes a su regencia interina.

Castelo-Taboada, unitaria de niñas.
Villar-Negreira de Muñiz, mixta. Morgade-Saviñao, mixta de maestro.
Guntis-Sober, id. id.
Rigueiro-Pantón, id. id.
Carelle-Muras, id. id.
Parada-Caurel, id. id.
Balsa-Lugo, id. id.
Bazar-Lugo, id. id.
Castro-Begonte, id. id.
Rosende-Sober, id. id.
Miraz-Caurel, id. id.
Quintela-Páramo, id. id.
San Vicente-Saviñao, id. id.
Monforte número 1, unitaria de niños.

Martín-Baleira, mixta de maestro.
Castañedo-Navia de Suarna, mixta de maestro.
Pidre-Palas de Rey, id. id.
San Jorge-Ribera de Piquín, id. id.
Cabeceira-Ribera de Piquín, id. id.
Vega-Fonsagrada, id. id.
Linares-Fonsagrada, id. id.
Lejo-Neira de Jusá, id. id.
Chantada número 3, unitaria de niños.

Barantes-Sober, mixta de maestro.
Germade, id. id.
Sección Grupo Escolar "Quiroga Ballesteros", id. id.
Suegos-Riobarba, id. id.
Linarosteiro-Páramo, id. id.
Estación-Puebla del Brollón, id. id.

Abeledo-Abullán, id. id.
Santa Comba-Lugo, unitaria de niños.
Cinge-Ribadeo, mixta de maestro.
Villafamil-Ribadeo, unitaria de niñas.
Riberas de Miño-Pantón, mixta de maestro.
San Martín de Ansareo-Neira de Jusá, id. de maestro.
Guifrey-Becerreá, id. id.
Baleira, unitaria de niños.
Barreiros número 1, id. id.
Barreiros número 2, id. id.
Cervantes, id. id.
Muradella-Chantada, id. id.
Doncos-Los Nogales, id. id.
Puebla del Brollón, id. id.
Rinlo-Ribadeo, id. id.
Grupo Escolar Valle-Riobarba, id. id.

Grupo Escolar "La Iglesia-Riobarba", id. id.
Villafamil-Taboada, id. id.
Oleiros-Villalba, id. id.
Landrove-Vivero, id. id.
Lugo, 16 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El jefe accidental.

Notas de la Inspección
Se han recibido en esta Inspección

LA CIUDAD

Oficialmente, ayer, día 21 de diciembre, dió comienzo el invierno, aunque, claro, lo venimos sintiendo desde hace una tempestad larga. Y eso que el día de ayer estuvo seco y de clima benigno.

Los aficionados a la lotería pasan por momentos de verdadera emoción, ya que la salida del "gordo" de Navidad está anunciada para hoy. ¡Qué haya suerte! El plato del día fue el capón. Ayer hubo mercado y allí vimos buenos ejemplares de la sabrosa ave corralena. De precios, regularísimos.

Se prepara la festividad de los Reyes Magos de los niños pobres. Ya se han iniciado algunos trabajos en este sentido y parece que el éxito va a ser completo. Nada de informaciones sensacionales de la ciudad, ni de las tranquilas tampoco. En los espectáculos también reinó la tranquilidad. En fin, una jornada sosita.

AUXILIO SOCIAL es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. AUXILIO SOCIAL aguarda también tu aportación. Espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas una ficha Azul.

Ha sido destituido por abandono de destino la maestra interina de la escuela de niñas de Riotorto, en la obligación de devolver los haberes percibidos desde el día que se ausentó de la escuela.

Se envió a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia, elación de las escuelas de este municipio, cuyos maestros titulares están incorporados a filas, siendo la de Hombreiro y Bascuas actualmente servidas por interinos y la de Meilán niños que se encuentra cerrada.

Para teñir en negro Tintes "El Gallo" El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Estación de Lugo
Vagones completos puestos a l descargue, el día 21 de diciembre de 1937.
Consignatarios: C. Madroño, José Alvarez, José Arias, idem, Jesús Arias, idem.

Gobierno civil de Lugo

La señora doña Carmen Bal de Folgueira, vecina de esta población, ha tenido la gentileza de donar, con destino a la Santísima Virgen de Covadonga, una sortija de oro brillante.

El señor Gobernador, aprovechando el regreso a Oviedo de varias familias que por algún tiempo asidieron en esta capital, en el día de hoy, ha presentado al ilustrísimo Cabildo de Covadonga, expresándole en atento oficio el deseo de la donante.

Por el señor presidente de la Federación Católica Agraria de Lugo, en nombre de ésta y de los Simulcros Agrícolas Católicos que la integran, ha sido entregada en el Gobierno civil, la cantidad de diez mil pesetas, cinco mil que fueron invertidas en la adquisición de 500 "Paquetes-Aguinaldo" y las otras cinco mil ingresadas para engrasar la suscripción "Pro Aguinaldo del Soldado".

Suma anterior, 175 pesetas.
Don Agustín Pita Varela, 10; don Angel Carro Crespo, 25; don Ramón Jato Pérez, 25; Bazar Los chicos, 10; don Rodrigo Castro, 10; don Emilio Sánchez-García, 5; don Edmundo F. Vázquez de Quinzá, 5; don José Valcarlos Fernández, 5; don José L. Saray, 5. Suma y total, 275 pesetas.

Se reciben donativos en la Habitación de este Gobierno en las horas de 10 a 14 y de 16 a 18. Lugo, 21 de diciembre de 1937.

Sección religiosa
Mañana, jueves, tendrá lugar el acto de regia, por la terciaria difunta, doña Dolores Sánchez Rega, a las ocho menos cuarto.

Almacén de Carbones. min. 34
Carbones del Fabero, cocina y calefacción, vegetal para p'ancha y brasero. Para avisos: Tinería número 15. Teléfono 180. LUGO

De la Policía urbana
En la oficina del jefe de la policía urbana, se halla una llave, que fue encontrada en la vía pública.

Precios del mercado de ayer
Centeno, als diez kilos, 4,75; maíz idem, 5; judías idem, 5; huevos idem, 3,30; patatas, los 50 kilos, 12; Castañas, ferrado, 2,50; manzana, kilo, 4,50; tocino idem, 4,50.

ALMANAQUE
Hoy: Santos Flaviano, Demetrio Honorato, Flor, Isquirion, Zenón, mrs.
Sale el Sol a las 7,34 y se pone a las 16,51. La Luna sale a las 22,30 y se pone a las 10,30.
Cuarto menguante el día 24.

Restaurant Fornos
Mariscos: Ostras del Puerto, Sempayo y almejas.
Platos para hoy: Callos a la gallega, pollo pepitoria, rosón a la inglesa, merluza en salsa verde, calamar en su tinta y fríos.
Caldamare al horno, lengua a la gallega, rifones a la madrileña, arroz a la catalana, cordero asado, paella valenciana, espárragos a la catalana.
Postres: Tarta nupcial y melocillos de cielo.

LA CHARLA DEL GENERAL

Un interesante artículo de "Le Jour" hablando de la situación de Madrid

UN ARTICULO DE "LE JOUR" HABLANDO DE MADRID
Sevilla.—Cuando hablaba yo anoche de la situación de la falta de alimentos de la zona roja no pensaba que iba a caer tan pronto en mis manos un número del periódico "Le Jour" que publica un artículo titulado "Que triunfe Franco, para que al fin comamos. Hambre y persecución en la zona roja". El articulista es un joven, cuyo nombre oculta, porque tiene familia en la zona roja y ya se sabe las represalias que tomarían con ella, pues el solo hecho de que una persona esté en uno de nuestros frentes basta para que tomen represalias con su familia. Y siendo esto cierto el "Heraldo de Madrid" aún tiene el cinismo de hablar del comportamiento de la República con sus enemigos, que contrasta tanto con el de los fascistas con los marxistas que están en su poder. Ya lo creo que contrasta. Ya he dicho en otra ocasión que existe en nuestra zona setenta y cinco mil mujeres y niños cuyos maridos y padres combaten en contra nuestra y no obstante les procuramos medios de vida.

Al mismo tiempo en un mitin o reunión que celebraron los amigos de Rusia, al que han acudido los que recientemente han estado en aquel país en representación de los obreros, o mejor dicho, de la borreguil manada, han dicho que representaban la única humanidad que existe en España. Claro que es muy humano asesinar a las personas que no piensan como ellos, a pesar de que existe un artículo en la Constitución que preceptúa que las ideas no delinquen. También es muy humanitario hacer registros en las casas y apoderarse de lo que en ellas se encuentra y asesinar a sus habitantes por el hecho de tener un atributo de la religión.

Este artículo de "Le Jour" nos da idea de lo que allí ocurre, si bien estamos enterados que hoy no tienen más que cien gramos de pan por cada persona y que dentro de

unos meses no tendrán ni aún eso, porque las estadísticas oficiales demuestran que no tienen pan más que para un mes y reglamentado en la forma indicada.

El articulista dice que acaba de llegar de Madrid donde estuvo desde el principio de la guerra y no pudo escapar a donde no se sabe nada de lo que es la vida en la zona roja, pues sólo conocen las mentiras de la propaganda marxista. Según el artículo el noventa por ciento de la población está a favor de la causa nacional. Esto ya lo sabía yo—afirma el general—, porque aun los que presumían de rojos están de ellos hasta los pelos. Todo el mundo aguarda—sigue el articulista—con impaciencia la entrada de las fuerzas de Franco. Habla del hambre espantosa que allí se sufre y dice que sólo las brigadas internacionales como bien, refiriendo que un artillero amigo suyo le manifestó que en la comita que les daban comían solo veinticinco garbanzos. Por cada persona dan cien gramos de pan cada dos días. No hay carbón, no hay pescado. El almonete cuando se encuentra vale cincuenta pesetas. Un pollo microscópico, ciento cincuenta pesetas; pero ahora no se encuentran ni con lupia. No hay organización de ninguna especie. Las fábricas no trabajan porque los técnicos fueron asesinados al principio de la revolución. El campo—tampoco produce, porque todo se le ha cogido al principio y los labradores no quieren sembrar porque temen al robo. Madrid caerá como una breva y el mando nacionalista puede limitarse al asedio. Tan pronto entren las primeras tropas, todos se unirán a ellas. La gente no quiere ser evacuada, porque espera la entrada de los nacionales y además porque los primeros evacuados fueron abandonados en medio del campo. ¡Oh humanitarismo marxista!— exclama el general. Y además las casas de los evacuados fueron ocupadas por los milicianos, que todas las robaron. Durante los primeros tiempo hubo más de sesenta mil

asesinatos y más de cuarenta mil cadáveres quedaron sin identificar. Un hombre me declaró—promisga el articulista—con aire satisfecho que tenía en su haber sesicientos treinta asesinatos. Pero este hombre—dice el señor Quaipe del Llano—no batió el record, pues en Asturias ha sido juzgado un futbolista que resultó convicto y confeso de haber cometido noventa y cinco asesinatos. Las brigadas internacionales están con preguntas de un ochenta por ciento de franceses. Los rusos son técnicos y políticos y ellos son los que obligaron al Gobierno a marchar de Valencia para que Cataluña no se sublevase.

No tengan duda—afirma el general—que las fuerzas llegarán pronto a liberar a Madrid o por lo menos obligará a la canalla marxista que rinda Madrid, con lo cual quedarán libres y podrán comer para lo cual ya tenemos los convoyes preparados.

La guerra no puede durar mucho tiempo—continúa "Le Jour"—es falso que el Gobierno republicano represente al pueblo. La mayoría aguarda con impaciencia el momento de unirse a Franco, lo que sólo el terror ha impedido.

A pesar de ser esto la verdad reflejada por un muchacho que ha vivido en aquel infierno, los rojos lanzan esa ofensiva inoportuna e ineficaz, que no podrá tener otro resultado que sufrir otro nuevo fracaso como el de Brunete, Quinto y Elchite, que sólo han sido un mazzazo en un punto determinado, difícil de contener, pero que luego va en desprestigio de ellos, como ha sucedido otras veces.

ahora masas sin control, que se han apoderado de las riquezas de los ingleses mientras nosotros tenemos el respeto para todos los derechos. El general hace una referencia al funcionamiento de las minas de Riotorto, que exportan piritas de hierro en mayores cantidades que anteriormente y de la prohibición de enviar mineral a Checoslovaquia y Francia, porque le servía para fabricar armas a los rojos. Los ingleses se dan cuenta de este respeto absoluto en nuestra zona, mientras sucede lo contrario en la roja.

EL ULTIMO CARTUCHO

Todo ello es lo que induce a los rojos a quemar el último cartucho. Y de ahí el violento ataque a Teruel, sobre el que existen rumores para todos los gustos, desde el que ha sido tomado por las hordas rojas hasta el de que nuestras fuerzas resisten y que avanzan grandes núcleos de nacionalistas para acudir en socorro.

EL FRENTE DE TERUEL

Radio Nueva York aseguraba que tres columnas entraron en Teruel, pero añadía que los defensores en parapetos y nidos de ametralladoras los contienen. Como estas noticias son dadas por los rojos no hay que hacer mucho caso, pues también dicen que una columna de Regulares que avanzaba por la carretera de Calatayud fue destruida y otra columna que avanzaba por el Sur también fue completamente destruida. Es gana de decir tonterías.

El parte oficial empieza por dejar en ridículo a esas radios que dieron la noticia de la entrada en la población. Y la radio oficial de Barcelona dice que la actividad del enemigo aumenta considerablemente, aunque—agrega—que se dicen rechazado tres ataques.

Según el parte oficial un ataque dirigido al Cerro de Los Morrones, entre Campillo y San Blas, precedido de gran preparación artillera, fue rechazado por su caballería. ¿Qué cantidad habrán de tener para contener a divisiones de todas las armas de combate de la zona? Parece mentira que Prieto dijera que el ejército de Franco es mejor que el de los rojos. Lo que dan a entender es que casi todo lo que dicen debe ser falso.

El parte oficial dice que hoy por algunos evadidos de la capital es una costumbre muy antigua de los rojos el atribuir sus manifestaciones a evadidos—aseguran que existe desmoralización en las tropas facciosas que defendían Teruel y lo mismo en la población civil. Esta noticia contrasta con lo que dicen las radios y la emisora oficial de Barcelona.

Radio Barcelona dice que ha sido ocupada la población de Teruel. Pero en un párrafo, después de hacer constar que los sitiados están desmoralizados. ¿Si la han tomado como puede haber sitiados?

A última hora me dan una nota en la que me comunican que don Inda ha dicho a los periodistas de Barcelona que Teruel había caído en poder de los rojos. Yo no lo creo, porque conozco cuanto es el tesón de los baturos y el de los jefes que los mandan.

Así que aunque fuese cierta la noticia, que insisto en que no la creo, no sería más que un pequeño incidente como el mazzazo de Brunete, Belchite y Quinto. Tras mazzazos que no tuvieron ninguna importancia para la guerra, como no lo tendrá éste, porque al ver que no pueden realizar una ofensiva seria verán que sus planes caen por tierra.